

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четверг і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

The Provincial Library
City: **UBSCRIPTION RATES:**
\$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 77 (1595). СУБОТА, 27 ЧЕРВНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JUNE 27, 1931. No. 77 (1595). VOL. XIII.

ІМПЕРІАЛІСТИ ПОЗИЧАТЬ НІМЕЧЧИНІ СТО МІЛЬЙОНІВ ДОЛАРІВ

Хочуть вирядувати німецький капіталізм від упадку й не допустити до вибуху пролетарської революції.

БЕРЛІН, 25. червня. (А.П.) Тут довіданося сьогодні, що між — Банком Англії, Банком Франції, Федеральним Резервовим Банком (Сполучених Держав) і Банком для Міжнародних Залогоджень провадяться переговори в справі позички для Німеччини в сумі 100 мільйонів доларів на коротко терміновий кредит. Позичку має дістати Райхсбанк (державний банк), щоб він міг дотягнути до кінця місяця.

В ЛОНДОНІ НАЖУТЬ, ЩО ГУВЕР ВІДВЕРНУВ ПОВАЛЕННЯ НІМЕЦЬКОГО УРЯДУ

Що великі капіталістичні держави були свідомі того, що тяжке економічне становище Німеччини може привести до вибуху революції в тій країні, і щоб не допустити до цього, Гувер запропонував відложити на рік сплату воєнних довгів і репарацій, про це свідчить позичка депеша Асоційтед Пресс з Лондону, датована 23 червня: "У високих дипломатичних кругах в Лондоні кажуть, що інтервенція президента Гувера в німецьку фінансову кризу відвернула сильну правдоподібність повалення теперішнього режиму й заступлення його урядом, зложеним з комуністів або інших крайніх елементів."

достав і репарацій, щоб рятувати Німеччину від повного банкруцтва, але й державні банки Англії, Франції і Сполучених Держав, разом з банком для стягання репарацій і сплачування довгів, є примушені дати Німеччині позичку в сумі 100 мільйонів доларів, якщо не хочуть допустити до того, щоб у Німеччині вибухла революція й запанувала влада робітників.

"Кажуть, що такий упадок не був би викликав здивування в Лондоні, ані Велика Британія не була б здивована, якщо повалення було б досягнено силою. "В неофіційних кругах ходили: навіть недавно поголосоки, що антиурядовий пуч (у Німеччині) дійсно був планований."

"Тут висловлюють упевненість, що якби Німеччина була випадала фінансово і в ній прийшли до влади екстремістичний уряд, то це було б потягнуло за собою цілу центральну Европу. "У зв'язку з цим вказують на факт, що лише минулого тижня Австрія ледви втікла від економічного хаосу через інтервенцію Лондону з позичкою."

НІМЕЧЧИНА Й СРСР ВІДНОВИЛИ ДОГОВІР

МОСКВА, 24 червня. — Важний крок у дальших зміцненні "близьких стосунків між Радянським Союзом і Німеччиною зроблено сьогодні з підписання протоколу, що відновлює на неозначений протяг часу німецько-радянський договір приязни й нейтральності.

Протокол підписали Микола Крестінський, заступник народного комісара закордонних справ, і д-р. Гербт фон Діркен, німецький амбасадор до Радянського Союзу. Старий договір виходить 28 червня о півночі.

ФРАНЦІЯ ВИГОТОВЛЯЄ КОНТР-ПРОПОЗИЦІЮ

ПАРИЖ, 23 червня. — Інформації з дипломатичних кругів вказують на те, що Франція працює тепер над дефінітивною контр-пропозицією на Гуверову пропозицію про відложення сплати воєнних довгів, і вона буде предложена завтра кабінетові.

Рівночасно американський міністер фінансів Мелон, який є тепер в Лондоні, дістав інструкції від свого уряду негайно виїхати до Парижа й наклонити французький уряд до прийняття пропозиції Гувера без ніяких застережень. Приїзду Мелона сподіюється кожної хвили.

АМЕРИКА ПЕРЕВОДИТЬ ІНСПЕКЦІЮ ПОЛЬЩІ

ПАРИЖ, 20 червня. — Тут оповіщено, що Волтер Е. Едж, американський амбасадор до Франції, виїде в перших днях липня до Варшави, де зустріньється з Джаном Н. Вілсоном, американським амбасадором до Польщі. Обидва амбасадори відауть тоді з Варшави й відвідають усі більші міста в Польщі. Ця поїздка чи радше інспекція буде мати велике значіння не лише з політичного

економічного огляду, але й з військового. Амбасадор Едж, як кажуть, має виготовити звіт про положення в Польщі для американського державного секретаря Стімсона, який у половині липня прибуде до Парижа. (З того виходить, що американський імперіалізм хоче мати докладні інформації про Польщу, як про воєнну базу в інтервенції проти Радянського Союзу.)

В МОНТРЕАЛІ ЗАСУДЖЕНО П'ЯТЬОХ ТОВАРИШІВ НА РІК ТЯЖКОЇ ПРАЦІ КОЖНОГО

ПРОГОЛОШУЮЧИ ПРИСУДИ СУДДА ВІЛСОН ЗАЯВИВ, ЩО "КОМУНІСТИЧНЕ ЛИХО МУСИТЬ БУТИ ЗНИЩЕНЕ". — ЗАСУДЖЕНІ ТОВАРИШІ РОВЗ, РИЧАРДС, КАШТАН, ЧАЛМЕРС І МИЛЕР БУЛИ АРЕШТОВАНІ В МОНТРЕАЛІ 19 СІЧНЯ НА МІТІНГУ БЕЗРОБІТНИХ.

МОНТРЕАЛ. — "Комуністичне лихо мусить бути знищене", сказав суддя Вілсон, коли засуджував Ф. Ровза, Ф. Ричардса, Д. Каштана, Д. Чалмерса й Тома Милера на один рік тяжкої праці. Суддя говорив около десятих хвилин і в своїй промові п'ятав комунізм та домагався, щоб усі комуністичні мітинги й демонстрації були припинені. "Присуд, який я маю тепер видати, повинен бути осторожною для інших", сказав він перед проголошенням присуду.

Перед виданням присуду промовляв Фред Ровз і викричав фрейм-ап, на підставі якого їх визнано винними. Помимо того факту, що суддя три рази спиновав Ровза в його промові, він всміх казавши, що ніякий іवानова до Радянського Союзу, де він був би вільним і йому не загрожувала би смерть, яку це станеться з ним, коли він буде депортований до Болгарії, але уряд не хотів брати цього під увагу.

ІВАНОВА ВИСЛАНО ДО МОНТРЕАЛУ ДЛЯ ДЕПОРТАЦІЇ ДО БОЛГАРІЇ

В торонтонському "Воркери" від 20 червня читаємо таке повідомлення КРОЛ: TORONTO. — Помимо обіцянки міністра іміграції, даної делегації від Канадської Робітничої Оборонної Ліги на чолі з її секретарем А. Е. Смітом, що департамент іміграції дали розглянути справу й не буде підприняти ніякої акції щонайменше через один тиждень, Дона Іванова вивезено з в'язниці і його тримають у Монтреалі для депортації 20 червня.

з таких фрейм-апів не стримає безробітних від організації. Коли суддя Вілсон спинив Ровза третій раз, він остеріг його, що він "зневажає суд" і що це є злочинним. П'ять засуджених товаришів були арештовані на мітинг безробітних 19 січня, коли поліція зробила рейд на мітинг і розбила його. Проти присудів зголошено апел. Цього тяжкого присуду можна було сподіватися. Він був виданий по лінії шаленої кампанії, яку провадять квебекська влада й церква проти комуністичного руху; він є по лінії атаки на комуністів, що провадиться в цій країні. Канадська пануюча класа хоче знищити комуністичний рух, щоб мати вільну руку в атаки на робітничу класу.

нова до Радянського Союзу, де він був би вільним і йому не загрожувала би смерть, яку це станеться з ним, коли він буде депортований до Болгарії, але уряд не хотів брати цього під увагу.

Суддя Іванова може постигнути содборських філяндських товаришів та інших робітників по цій країні, яких затримано для депортації. Коли перебираємо це новину з "Воркера", невідомо нам, чи т. Іванова депортована до Болгарії. Однак більше як певно, що він уже депортований.

3, КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ В ПОЛЬЩІ

БІЯКА БЕЗРОБІТНИХ З ПОЛЬЩОЮ. В Тшемшин біля Гізна безробітний Люкштетт, виклинений з помешкання, розтаборився під магістратом. Цього хотіла перешкодити поліція, але безробітний й його син кинулися на поліціянтів і одного ранили. Поліція почала стріляти до безробітних, що збилися під магістрат і ранила 7 осіб, у тм 2 тяжко.

ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ ЗРАДНИКІВ. Завдяки зраді соціял-фашистів, страйк польських вуглекопів задоволься. Лише комуністи дальше боряться і не думають піддатися арбітражові. В різних околицях Сосновця відбулися комуністичні демонстрації. Несено червоні прапори та транспаренти з протидержавними написами. Поліція розганяла.

ОКОЛО 40,000 МАЙНЕРІВ НА СТРАЙКУ В СПОЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ

В копальні Вайлдвуд, коло Питсбургу, поліція стріляла до страйкерів; один майнер убитий, 9 поранених.

Від кількох тижнів у трох стейтах Сполучених Держав — західній Пенсильвені, східній Огайо й Вест Вірджинії — відбувається завзята боротьба страйкуючих майнерів з власниками копалин, які вживають розпорядности повитову та стейтову поліцію. Досі арештовано сотки робітників, між ними 13 юнійних організаторів.

Помимо страшного терору вуглевих баронів і їхньої влади, майнери не уступають, але продовжують боротьбу ще з більшим завзяттям. З кожним днем до страйку приєднуються нові копалини. В цій боротьбі страйковомському роллю виконує Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, але страйкері всюдженуть від себе, а навіть боють наганячів цієї босвіської юні. Головні домагання майнерів на початку страйку були такі: 8-годинний день праці, скасування "пересічної системи" та прийняття до праці майнерів, що були відправлені через свою приналежність до революційної юні.

Депеші до капіталістичної преси повідомляють, що 22-го червня прийшло до кривавої сутички між майнерами й поліцією в майні Вайлдвуд, коло Питсбургу, в Пенсильвені. Повитова й компанійна поліція стріляла до робітників, наслідком чого один страйкер був убитий і девять поранених. 41 майнерів були арештованих.

До сутички прийшло з привиду того, що суд заборонив пікетувати майну, але страйкері, помимо цієї заборони, пішли на пікетові лінії. На чолі походу майнерів шов тов. В. З. Фостер, генеральний секретар Ліги Трейд-Юніойної Єдності (організація подібна до Воркерс Юніті Ліг в Канаді). Дня 23 червня знову прийшло до кривавої сутички між страйкуючими майнерами й поліцією в Арнолд Ситі, в стейті Пенсильвенія. Поліція вибила там одного чоловіка і троє поранила. Депеші до капіталістичної преси кажуть, що убитий був не майнер, але сторник, який вибг зі свого стору, коли почув стрілянину.

СЕЛЯНИ ФІНЛЯНДІЇ СТАВЛЯТЬ ОПІР ЛІЦИТАЦІЇ ГОСПОДАРСТВ ЗА ДОВГИ

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 16 червня. — Уряд видав прокламацію до поліційних установ, в якій наказує їм уживати всіх сил проти тих громадян, що "ставлять перешкоди легальним функціям". Цими "дегальними функціями" є тепер у Фінляндії головні ліцитації селянських господарств за довги. В наслідок економічної кризи багато селянських господарств є безнадійно задовжені у банках та в лихварів, які "дегально" почили вивлащувати селян.

Мітинг українського членства К.п.к. у Вінніпегу. В неділю, 28 червня, в годині 10-ї рано відбудеться мітинг усіх українських членів компартії й комсомолу. Мітинг відбудеться в Українськмі Робітничім Домі. Всі партійці та комсомолці, члени укр. масових організацій, повинні обов'язково прийти на цей мітинг. Партфракційне Бюро.

Минулого тижня селяни в одній місцевості не допустили до ліцитації й це заставило уряд видати згадану прокламацію. Селяни організуються й домагаються заборони примусову продаж їхніх господарств за довги. Буржуазія є занепокоєна цим селянським рухом і буржуазна преса остерігає перед "хаосом та анархією", а в дійсності перед революційним зривом селянських і робітничих мас.

Сутічки між поліцією й майнерами та арештування страйкуючих майнерів та заведення стейтового соціяльного забезпечення; скасування інної законшених (судових заборох) проти страйкерів; повної свободи слова, зібрань, пікетування й демонстрацій; скасування терору проти чужинецьких робітників і т. п.

НАСЕЛЕННЯ НІМЕЧЧИНИ МАСОВО НЕДОІДАЄ

КЕЛЬН, Німеччина, 20 червня. — На річний конвенції німецького медичного товариства ухвільено резолюцію, в якій сказано, що економічне становище Німеччини тепер таке критичне, що німецьке населення масово недоїдає. Це загрожує німецькому народові фізичним винародовленням, якщо не поліпшиться економічне положення. Резолюція закликає в імя гуманности полекшити тяжкий економічний стан Німеччини, щоб звільнити німецьке насе-

БЕЗРОБІТТЯ У ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ЗРОСТАЄ

ЛОНДОН, 24 червня. — Армія безробітних у Великій Британії далі зростає. В тижні, що скінчився 20 червня, було 2,620,930 безробітних. Є це на 18,032 більше, як було попереднього тижня, й на 734,629 більше, як було того самого тижня минулого року.

Товариші, відновіть передплату на "Укр. Роб. Вісти"